

证券简称：麒麟信安

证券代码：688152

湖南麒麟信安科技股份有限公司投资者关系活动记录表

(2025年9月2日)

编号：2025-004

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	参与2025年半年度业绩说明会的线上投资者
会议时间	2025年9月2日 14:00-15:00
会议地点	上证路演中心 (http://roadshow.sseinfo.com/)
公司接待人员	业绩说明会： 董事、总经理：刘文清先生 董事、董事会秘书：杨子嫣女士 财务总监：苏海军先生 独立董事：叶强胜先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>问题 1：介绍下今年上半年公司操作系统业务的发展情况？</p> <p>回复：2025年上半年，公司操作系统业务在信创产业深化推进的背景下实现稳健发展。在核心领域布局上，公司持续深耕电力和特种行业领域。公司积极参与电力新一代调度、配电、变电系统建设，成功中标南网、国网集采等操作系统项目，推动该领域收入同比稳步增长；随着特种行业信息系统国产化进程全面、深化推进，公司操作系统产品及解决方案获用户广泛认可，收入实现同比增长；同时，公司紧抓信创与数字化转型机遇，持续拓展金融、能源、运营商、政务、交通、教育、医疗等领域，成功中标山东、河北、重庆等多地“国货国用”操作系统框架采购项目、在政务机构打造典型案例以夯实业务基础，还新增签约国家管网、中核集团等央企优质客户。</p> <p>技术迭代与场景适配方面，上半年公司发布了符合SIT 11936-2024行标要求的麒麟信安操作系统 V6 版</p>

本，可支持服务器、桌面、嵌入式等多形态设备及云边端全场景应用；在工业领域，麒麟信安操作系统已深度适配数十款工业软件与国产 GPU，通过性能调优进一步实现了工业仿真效率的提升，尤其在汽车工业仿真领域表现突出，目前公司已与相关汽车行业龙头企业展开深度合作。

整体来看，凭借产品的持续迭代升级与扎实的市场开拓，公司上半年操作系统业务进展顺利，既巩固了在电力、特种行业等优势领域的市场地位，也为后续进一步扩大业务覆盖、深化多场景渗透提供了有力支撑。

问题 2：面对 ai 领域，公司目前有哪些产品在研发？未来如何进军人工智能领域？

回复：公司以麒麟信安操作系统为技术根基，依托多年云计算、信息安全领域的技术沉淀与创新优势，融合行业用户需求，推出了麒麟信安智算一体机与智能运维平台产品，产品以全栈国产化能力为特性，构建覆盖算力供给、模型推理及运维管理的功能体系，不仅为用户提供高效稳定的 AI 算力支撑，更通过自主创新技术体系解决 AI 落地、数据安全等痛点，助力关键领域客户在安全可靠的基础上加速智能化系统建设。目前公司智算一体机产品尚处于市场推广初期，已有少量订单。下一步，公司将继续加大研发力度，持续优化麒麟信安智算一体机与智能运维平台产品，紧密贴合特种行业、电力、金融及政务等关键领域的智能化应用需求，推动核心产品与行业场景的深度融合，为行业客户提供更高效、更安全的国产 AI 算力和平台支撑。

问题 3：公司在针对机器人领域有哪些产品在研发适配？未来有加大在该领域进行投入吗？

回复：公司基于 openEuler Embedded 23.09 发布的麒麟信安操作系统（嵌入式版）V3 可适用于工业控制、机器人、云边端协同等应用场景，目前已开展和超能机器人公司产品的合作及研发适配，可应用于“湘江 1 号”健康陪护人形机器人，并在持续迭代发展。未来公司将持续关注行业发展动态和下游应用需求，并结合公司的战略布局和经营情况，积极探索新兴行业的发展机遇。

问题 4：公司上半年应收账款对比去年有好转吗？应收账款有哪些举措达成回款。研发费用大增是什么情

	<p>况?</p> <p>回复: 截至 2025 年上半年末, 公司应收账款账面价值为 3.33 亿元, 较 2024 年末增长 1.3%; 同期公司营业收入同比增长 5.19%, 经营活动现金流净额同比改善 49.24%。公司应收账款的客户主要为特种行业企事业单位和大型国企, 受客户审批流程、内部管理等因素影响存在回款较慢的情况。公司持续优化应收账款管理机制, 已建立并严格执行公司《应收账款管理办法》。同时, 公司与相关客户持续保持密切沟通, 不断强化应收账款的催收管理和客户信用风险管理工作, 并积极通过诉讼、调解等法律手段推动回款。</p> <p>2025 年上半年, 公司研发投入达 4429.30 万元, 同比增长 12.81%, 主要系公司本期职工薪酬费用增加, 且实行股权激励, 计提股份支付费用增加所致。公司始终以科技创新为核心发展驱动力, 持续迭代发展操作系统、云计算和信息安全等核心产品线, 并积极布局前沿技术发展及产业生态建设, 夯实长期竞争力。</p> <p>问题 5: 针对 A1 单位的二亿应收账款, 后续公司有哪些举措达成回款, 以后如何避免这种情况?</p> <p>回复: A1 单位作为特种行业单位客户, 其信用状况及相关款项的支付能力具有一定保障, 截至目前, 公司未发现其存在拒绝履行或无力支付的迹象。后续公司将持续与客户单位积极沟通以推进应收账款的回款事宜。</p>
附件清单 (如有)	无